

ELŐFIZETÉS:  
Egész évre . 6 ft.  
Fél évre . . . 3 ft.  
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét  
illető küldemények a  
szerkesztőnek, anyagiak  
a lap tulajdonosnak kül-  
dendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:  
egy i. hasábos petit sor 10 kr.,  
többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
Nyiltér sora 25 kr.  
Bélyegdíj minden lír. léc. c. c. c.  
30 kr.

A hirdetések Bittermann  
Nándor könyv- és könyvnyomdájában és a szerkesztőnél fogadtatnak el.  
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

## A polgármester választáshoz.

Zombor, szeptember 18.

Az ellenzéknek, — mint az köztudomásu — meg van a maga külön jelöltje a zombori polgármesteri székre, Henneberg Sándor ügyvéd személyében.

Mindenesetre iparkodnánk mi is szó tárgyává tenni Schlagger Gyulának, a mi jelöltünknek felnyitását a polgármesteri székkel illetőleg, — mert tisztelve mindenki egyéni képességeit s így ugyanily elbánásban részesítve az ellenzék jelöltjének a polgármesteri székre való rátermettségét, mégis talán a mi feladatunk és helyzetünk lenne könnyebb, — ha az ellenzék s annak sajtója Henneberg Sándor jelöltségét, mint komolyat s számottevőt tüntetné fel.

Mint hogy azonban egyenesen kijelenti, hogy jelöltje megválasztásában nemcsak nem bizik, de előre meg van győződve a vereségről, — mint hogy határozottan kinyilatkoztatja, hogy nem is azért történt a jelölés, mert reményük lehetne vagy szándékuk lenne a jelölt nevét győzelemre juttatni, — hanem az egész csak egyébről, — mondjuk taktikai okokért történt: nem a fent érintettek kifolyólag, hanem azért szándékozunk ez ügygyel ismételt, de kellő rövidséggel foglalkozni, hogy az „egyéb“-re vonatkozólag megtegyük észrevételeinket.

Az ellenzék és sajtója vagy akkor nem volt őszinte, midőn egy héttel ezelőtt szokásos hangjától eltérőleg elismerte a főispánnak a polgármesteri állás ügyében követett lojális, korrekt és nyílt eljárását — melyért mindenki részéről köszönetet, nem pedig gáncsolat érdemel — vagy pedig a legutóbbi fordulatban ismét vezetőjévé szegődött az a tisztán látni és itélni nem képes szenvedély, mely a közügynek és társadalmi életünknek hasznára bizonyosan nem fog válni.

Itéljen a közönség, helyes-e akár az egyik, akár a másik.

A főispán senkit a városra nem oktrojált, senkire még erkölcsileg sem iparkodott Schlagger jelöltsége érdekében hatni egyszerűen azért, mert erre szükség sem volt, annyira a közhangulat kifolyásának tekinthette a bizottsági tagok nagy többségének véleménye alapján Schlagger polgármester-jelöltségét. Nem történt itt semmi

titkolódzás, homály sehol sem volt, mert a főispán minden lépést, melyet ez ügyben tett — úgy szólván a közönség ellenőrzése mellett — nyilvánosan s úgy tett, hogy arról mindenki tudomást szerezhetett és szerzett is.

A főispán tudvalevőleg a bizottsági tagokat politikai pártkülönbség nélkül megkérdezte; úgy hogy ezen eljárását az ellenzék sajtó vajmi ritkán tapasztalt teljes elismerése is kísérte.

S íme, e köztudomásu ténnyel szemben mit tapasztalunk ma? Szemben a már kijelentett állásponttal, ismét előkerülnek az ellenzék lexikon ismert jelzői: oktrojálás, erőszak, ravaszság, fortély, kijátszás stb.

E változásra — bármennyire iparkodik is valaki annak mélyére hatolni — komoly s tárgyilagos okok fenn nem forognak.

Ments Isten, hogy azt vártuk volna az ellenzékétől, hogy Schlagger jelöltségét csak azért fogadja el, mert őt tényleg a szabadelvű párt a főispánnal egyetemben városunk első tisztviselői helyére óhajtja, — elismertük multkor e tárgyban írott cikkünkben is, hogy az ellenzék megkérdetésekor, habár kifogást Schlagger jelöltsége ellen nem tett, elhatározása szabadságát fentartotta; — de ha egyszer kijelentette, hogy a főispán eljárását korrektnek tartja, — hogy továbbá jelöltünk ellen mi kifogása sincs: úgy jogosan elvárhattuk volna, hogy először: ne desaválja önmagát, másodsor olyan jelöltet állít, akinek jelöltségét komolyan veszi s akinek polgármesterségét a közügyre üdvösebbnek, hasznosabbnak tartja, mint Schlagger képességeit. Ezt hozta volna magával az ellenféltől is méltán elvárható komolyság.

És mit látunk? Jelöltjét az ellenzék komolyan nem veszi, azzal pedig, hogy mennyiben tartja alkalmasabbnak a polgármesteri állásra, — teljesen adós marad.

Világos tehát, hogy az ellenzék eljárását tárgyilagos szempontok aligha vezérelték. Annyira ezek dacára sem megyünk, hogy az egész ellenzék felfogásának tartjuk azt, amit multkor a „Z. és V.“ városunk legtagabb értelemben vett közvéleményének tüntetett fel, hogy t. i. Schlagger jelöltségét még akkor sem szabad elfogadni, ha az a városra nézve hasznos és üdvös — mert a főispán is egyetért a biz. tagok nagy

többségével Schlagger jelöltségét illetőleg (enynyire az ellenzékét sérteni nem akarjuk) és mert ismerni véljük az ellenzék higgadt és mérvadó tényezőinek a polgármesteri állás betöltésére vonatkozó nézeteit, nagyon közel járunk az igazsághoz, ha azt mondjuk, hogy a hirtelen frontváltoztatást, a régi szitkozódó és piszkolódo hang felülkerekedését, a komolynak saját maguk által sem tartott jelölt felállítását s azt a kijelentést, hogy még ezen nem politikai természetű kérdésben is dacolni kell s nem szabad a főispánnal egy véleményen lenni, egyesek személyes okokra visszavezethető szenvedélyessége idézte elő s midőn ezzel sikerült a párt egy részére hatni, — a higgadt és mérvadó elemek kénytelenek voltak magukat párttaktikai tekinteteknek alárendelni.

Öszintén sajnáljuk, hogy ez így történt; a mi győzelmünk értékéből ez levonni mit sem fog, — nem kisebbítheti a főispán eljárásának nyílt őszinteségét és korrektségét sem; legfeljebb annak szolgál újabb tanubizonyosságul, hogy nem mi vagyunk azok, akik a politikai versenytéren kívül, a város közügyeiben s a társadalmi életben az egyetértést megakadályozzuk.

## A patriárka Ó-Szivacon.

Öszentsége Brankovits György szerb patriárka ur a gör. kel. templomnak felszentelése végett folyó évi szeptember hó 19-én Ó-Szivacon községébe érkezte alkalmából rendezendő ünnepélyességek sorozata.

1893-ik évi szeptember hó 19-én.

I. Ónagyméltósága a reggel 8 óra 23 perckor érkező vonattal Ujverbászra jöven, itt a megye területén dr. Molnár Károly kulai főszolgabíró által fogadtatni és ez által, úgy az ott egybegyűlendő díszkíséret által Ó-Szivaconra fog kísértetni.

II. Ó-Szivacon község határába érve, harangozás és mozsárlövésekkel üdvözöltetik Ónagyméltósága. A község határában Ónagyméltóságát a járás előkelőségei élén Trischler Ferenc helyettes főszolgabíró fogja fogadni és a gör. kel. egyházközség nevében főtisztelendő Jovánovits Mladen, annak elnöke fogja üdvözölni.

III. Az üdvözlő beszédek után harangzúgás

## A „BÁCSKA“ tárcája.

A század végén.

A század vége közelít,

Süt még a nap, de a zenit

Hová tűnt, melyik égbe van?

Lopózva jö az alkonyat,

Mely rejti a villámokat,

Mit bölcsőnek hiszünk sokan.

Ágyúk ringatták bölcsőjét,

Mely nyert zászlóktól volt setét,

Óvé volt dél, nyugot, kelet,

Rabláncokat tört s koronát,

Harsogva csak tovább, tovább!

Főlebb az égnél nem mehet.

Saharán, izzó tengeren,

Hindouk közt, hol gyémánt terem,

Eszmét szórt néger magok helyett,

Hová kereszt még nem hatott,

Tudós zászlót lobogtat ott,

Hős vérével szentelve meg.

Szült egy Lamartinet, egy Hugot,

Egy lord Byront, egy Aragot

És a hatalmas Souliét,

Egy Titánban két szellemet,

Ki márványt s vásznat ihletett,

Dávidnak írva nagy nevét.

Rombolt, igaz, imitt-amott,

De kétszer annyit alkotott,

Föltámasztván több nemzetet,

Akropolist és Parthenont,

A Forumot és Marathont,

A régi hirt s új életet.

Nagy század volt valóban, az,

Dicsőséges érdempiac,

Hol egymást szültk a csodák,

Jer és köszönts rá poharat,

Órök fiáklója megmarad,

Fényét kíséri a világ.

Utódja mit szül? nem tudom,

Szerettek én nagy századom,

Szeretem hervadt napjaid,

A sok borostyánkószorut,

Mely annyi szent szoborra jut

És szépen hatni megtanít.

Üdv a költőknek! üdv neked,

Kit a magyar nép emleget,

Petőfi, századunk fia,

Történetk íthon is csodák,

Gyermeksorból nőtt daliák,

Minőt Béranger zeng vala.

Aludjatok, nincs több titok,

Aludjatok új századok!

Kimerült már az ocean,

A földnek nincs több fényköve,

Átjárta azt a mély eke:

Az éghódító tudomány.

De néha leltem fölriadt

A röt szövőtnék s rém miatt,

Távol zúg száz ágyútorok;

Mosolyg rá az új csecsemő,

„Folytasd tovább!“ szól a szülő,

Jertek magyar nagy századok!

Hiador.

## FÉRJES ASSZONYT NE SZERESS!

Irta: Hispanusz.

Már a tizparancsolatban is megvagyom írva, hogy... (azt hiszem kedves olvasó urak, ismeritek a X. parancsolatnak a fenti címre vonatkozó passzusát) s a gonosz emberiség még se hallgat e bölcs szavakra s ismételtén kedvet kap belekóstolni a tiltott almába, a melynek bár egy pillanatra igen kellemes íze van, de utóize nemcsak kellemetlen, hanem igen gyakran vést hozó is.

Bizony-bizony mondom nektek: „Férjes asszonyt ne szeressetek!“ Ezt én a saját tapasztalásomból mondom.

A dolog úgy esett meg. El kellett válnunk, már t. i. nekem az én Annuskámtól s az én Annuskámnak tőlem. Elmentem még egyszer hozzája, hogy a bucsúcsókot elhozzam és megadjam s hogy szerelmemről és hűségemről, melyet már vagy százegyszer erősítettem meg eskümmel, még egyszer biztosítsam a kicsikét.

— Szeretlek édes Annuskám s szeretni foglak a rideg sirig. Te vagy s te lészel egyedül minden gondolatom, te vagy Annuskám minden imám tárgya. Ha kísértés vagy bánat fenyeget, te léssz órangyalom!

— Persze, persze ti csapodár férfiak, ígérték mindent: szépet, jót, míg közelünkben vagytok; megkop

A hármass szövetség soha a béke biztosítására irányt. A községi találkozó népeket; valamint a nép való ragaszkodásáról biztosít. Uralkodók.

Ujdon

**Fejedelmi vendégben.** Tudvalevő dolog, hogy hadgyakorlatok után a fejedeleme Albrecht főherceg nagyob szabásu vadász dászatokon részt vesznek. Császár, a szász király, a főherceg s más külföldi urak értesültek, valószínű, hogy megyénkbe is lerándul vadászterületre szintén bizonyos ugyan ez a dolga a vármegye azért megtehet intézkedéseket, hogy a ritka háborgatás nélkül szentelhesse élvezetnek. Trischler Feri főszolgabíró holnap elutazik a legszélesebb körű intézkedéseket. Vármegyénk közönsége felejthetlen megfeszítettségű vendégeket körében fogadják.

**Személyi hir.** Szepán családjával hat heti szabadságra utazott. Személyi hir. Karácsonyi ünnepi előadások után rendőri bejárása céljából.

**Hírek az érseki egyházból.** Mibály rigyicai plébános a megalapítójává nevezett. Parabutyról Futakra helyezett.

**Városi közgyűlés.** A közgyűlés legérdekesebb tárgyjelmester választás lesz.

**Uj orvos.** Dr. L. tudomány egyetemen szombi. Az új orvos hirtelien elhagyta kórházban maradt.

**Mozgalom irodalmi társaság alakítása ügyében.** Értelmiség néhány tagját a meghívta. Ennek lefolyását a Udvozló beszédeben felhívja a választásra, mire a elnöknek és Buday Gerőnek. Felelmit, hogy a megakadályozva lévén a megjelölt ki elmaradásukat; többi kiterjedelmes és programszert. A jelen voltak a következők: Gusztáv, Grosehmidt Gábor, Ákos dr., Molnár Gyula, Aladár dr., Pataj Sándor dr., Gerő. A megjelentek igen be tárgyavá tették egy tisztán ezen érdekes megbeszélésnek az értekezlet azon határozatát Zomborban tisztán irodalmi alakítható, és irányban nem de annál élénkebb ohajtás hogy egy tágabb keretű, egyszerűsűd zene, ének és művelése céljából társaság alakuljon.

- és mozsárlövészek között a kíséző díszmenet a következő rendben vonul be:
1. Négy lovasrendőr teljes díszben.
  2. 30 földmives löhátón.
  3. A főszolgabíró és az egyházközség elnöke nyitott hintóban.
  4. Ónagyméltósága a patriarcha az öt kíséző nemzeti titkárral nyitott hintóban.
  5. Ónagyméltóságát kíséző papságok és a többi fogatok tetszés szerinti rendben egymástól legalább 5 méter távolságra.
  6. Két lovasrendőr.

A menet a főutca végéről az Ószentsége tiszteletére felállított díszkapun a községbe vonul a főutcán át a gör. kel. templom elé.

A templom előtt bal- és jobb oldalt állnak az egyházközség tagjai, egyletek, testületek, körök és társulatok kibontott zászlaikkal várják Ónagyméltóságát ünnepies mezben.

Itt sorakozik az iskolai ifjúság is. Fehérbe öltözött 24 leány pedig virágcsokorral kezükben közvetlen a templom főbejáratánál bal- és jobbfelől egyenlő számban foglal állást.

A menetnek a templom elé való megérkezése alkalmával a lovas díszkíséret szemben a templommal egy sorban foglal állást és a megérkező patriárka ószentsége előtt így is tiszteleg.

Ószentsége a templom előtt kocsijáról leszáll, itt a kerületi esperes, főtisztelendő Kupuszárevics Lyubomir üdvözlö, azután az egybegyűlt vidéki papság által körülvéve egyházi díszben a templomba kísértetik, hol imáját végzi.

Imáját végezvén, Ószentsége a plébánia lakbába lakására vonul.

Délután fél 6 óraker istenitisztelet.

1893-ik évi szeptember 20-án.

Fél 9 óraker reggel templomfelszentelés és utána istenitisztelet.

12 óraker a tisztelegni óhajtó küldöttségek fogadtatása Ónagyméltósága által.

Délutáni fél 2 óraker díszbéd a gör. kel. iskola épületében.

2 óraker népiünnepély.

1893-ik évi szeptember hó 21-én.

6 óraker reggel elutazás Bezdánba a Dunához.

A bevonulásnál jelen volt kíséret tagjai kéretnek már fél 6 óraker a főtemplom előtt fogataikkal megjelenni, hogy Ószentségét a községből kikísérvén, elutazása is minél díszesebb legyen.

Az elutazásnál Ószentségének fogata megy legelő, utána a főszolgabíró, azután a többi fogatok ama változással, hogy a községből való kihajtás a főutcán keresztül a zombori országutnak történik.

A kíséző menet a községi határnál megáll, a főszolgabíró a járás nevében itt Ónagyméltóságától búcsút vesz, ezután a kíséző fogatok tetszés szerint vagy visszatérnek, vagy tovább kísérik Ónagyméltóságát.

A községi napok.

Három koronás fő találkozott tegnap Vas vármegye egyik városában, a magyarok ősi dicsőségét örökre hirdető Kőszegen. Ott van a

mi királyunk, ott a német császár és ott a szász király. A három korona fénye beragyogja szerte a hazát s minden magyar ember bizonyos büszkeséggel tekint Kőszeg felé. És méltán! Mert tényleg büszkéek lehetünk fejedelmi vendégeinkre!

E mellett azonban a községi napok sok tanulságot is rejtenek magukban.

Minket első sorban az érdekel, hogy a magyar királyt néhány napig ismét itthon, körünkben üdvözölhetjük. A multban sok minden másként történt volna, a jelenben sok minden másként történnék, ha fejedelmünk többet időzött volna, illetőleg többet időznék körünkben. A magyar királynak több magyar levegőre és befolyásra van szüksége.

Az osztrák házból egy királyunk se ismerte a magyar nemzetet úgy, mint a mostani; mégis ő felségén is nem egyszer meglátszik, hogy környezete tévedésbe ejti, vagy nem világosítja fel eléggé nemzetünk jellemé felől. Példák erre közelebről a Kossuth kultusz terén tapasztalt megnyilatkozások. Még emlékeztetünk azokra a kedvtelen benyomásokra, mik az udvar gyors távozásának nyomában országszerte keltek. Akkor fájdalommal győződöttünk meg, hogy mily nagy kár mindkét részre, ha a magyar király csak kivételesen és rövid időre érintkezik a világ legelőjálisabb nemzetével.

E körülményre már őseink is mindig nagy súlyt fektettek. Országgyűlési határozatok és törvények hozattak a felség itthon lakásáról és udvartartásáról. De a pénzhány és egyéb viszonyok mindig akadályozták a nemzet óhajának teljesedését. Legnagyobb ártalmunkra mindig a bécsi idegen és ellenséges indulat befolyás volt, mely minden jelentéktelen körülményt elefántá fujt föl, hogy királyaink bizalmát csökkentse, s vonzalmát elfordítsa. Annaira, hogy a bizalmatlanságnak némi jelei még napjainkban is előfordulnak, s ép ezt kellene figyelembe venni politikai körünk bizonyos részénél, hol nem igen szokták tekintetbe venni, hogy egy-egy megfontolatlan tüntetés sokszor évek munkáját dönti halomra.

Am a községi napok alatt ismét tapasztalhatja a felség, hogy a monarchiában sehol sincs oly biztos helyen, mint nálunk s népei közül egy sem környezi oly bensős hódolattal és annyi ragaszkodással, mint a magyar. Azt a lelkesedést, melyet hazánk bármely pontján tapasztal s a melyhez hasonló Ausztriában sehol se kíséri, nem csinálják, nem is csinálhatják hivatalosan. A minthogy a magyar nemzet egyáltalában nem is olyan, hogy kommandóra tudna örülni, vagy busulni. Hanem megteszi, igenis, magától mindkettőt, mikor, hogy sugja a szíve.

De nemcsak a magyar király, hanem a Kőszegre érkező idegen uralkodók is még inkább meggyőződnek itt a helyszínen arról, hogy a monarchiának, mint hatalmasságnak, erejét a korona és a magyar nemzet közt fennálló jó viszony és egyetértés képezi. Az ausztriai békétlenségek, zavargások és ostromállapotot provokáló viszonyok korántsem hasonlíthatók a magyarországi néhány oláh és tót által időnként megpróbált izgatáshoz; a munkáskérdés sem okoz nálunk oly gondot, mint Ausztriában. Egyszóval:

a szövetségstárs tapasztalhatja, hogy a szövetség értékét főként Magyarország szájba meg.

És ennek reánk nézve messzemenő fontossága lehet. A német császár benyomásai és tapasztalatai mindenesetre nagyobb tekintetbe vételt igényelhetnek a magyar király és osztrák környezete előtt, mintha csak a magyar politikusok és hírlapok beszélnek hasonló tenorból. Különösen az osztrák környezet az, melynek véleménye megváltoztatására súlyt fektetünk. Mert a szigoruan alkotmányos korona véleménye nem lehet eltérő magyar tanácsosainak véleményétől; de az ellenséges áramlat, mely között az uralkodó élete nagyobb részét tölti, a felség körüli miniszter által nem ellensúlyozható teljesen. Jó, ha ügyünknek, habár közvetve is, oly tekintélyes szószólója akad, mint hazánk jelenlegi magas vendége, ki már saját érdekéből kifolyólag is bizonyára jól szemügyre vesz nálunk mindent, s ismert közlékenységével el is mondja észleleteit ott, a hol kell. Mi sem politikailag, sem katonailag nem tartunk a magas véleményétől.

Hogy a községi napoknak mennyire megvan a fontossága, az kiderül az osztrákok irigykedéséből, melylyel ez eseménynek már csak híré is fogadták volt. Mindnyájan élénken emlékezünk még, miként akarták Kőszeg vidékét örönek erejével koleravésznek feltüntetni s mennyire elárulták, hogy bizony nekik nagyon jól esnek, ha ez az egész terv füstbe menne. Királyunknak köztünk való időzésére mindig féltékenyek voltak s különösen féltékenyek most, midőn tapasztalnia kell, hogy a helyett, hogy a nálunk közelebről lefolyt egynemely esemény alkalmából sikerült volna az uralkodó szívét tőlünk elfordítaniok, a magyar király nemcsak ismételtelen megjelenik köztünk, hanem itt tartózkodásával a magyar udvartartás kérdése egy lépéssel tovább halad a megvalósulás útján, s az egyházipolitikai reformok ügyében oly kijelentéseket nyerünk, melyek némely osztrák körök számításaira is keresztet vonnak; s mindezek után a monarchia feje magas vendégeit is körünkben fogadja s itt mutatja be a közös hadsereg fejlettségét. Ha végül a gácsországi megelégedett nyilatkozatokkal szembe állítjuk az ausztriai nemzetiségi mozgalmakat és a Magyarország hűségéről Borossebese elhangzott elismerő szavakat: megérthetjük, hogy az osztrák császárnak sokkal több kellemetlensége van, mint a magyar királynak, s az előbbi szívesen cserél a másoddikkal. Igen; a felség magyarországi utjának most belpolitikánk, különösen reformjaink szempontjából s a koronának Magyarországhoz való viszonya tekintetében is jelentősége van.

A német császár megjelenése körünkben viszont a monarchia két államának megítélésére vet világot, s szemben az orosz-francia barátkozással, a nemzetközi politika szempontjából igényel figyelmet. E látogatást néhány nappal előzte meg az olasz trónörökös látogatása Németországon. Így a három szövetséges hatalom e legújabb bizalmas érintkezése mindazon kétélyeket eloszlathatja, melyek a Rimler-féle leleplezéseket és Ausztria-Magyarországnak Oroszországgal való gazdasági érintkezését tulságos kiszínezéssel igyekeztek a bizalmatlanság szítására kizsákmányolni.

pasztjátok azt a szegény eget minden csillagától, a mennyországot angyalaitól. Ránk rakjátok a fényes csillagokat, mi vagyunk angyalaitok, pedig ha egyszer el-távoztatok, egy-két nap s ti már más virágról szeditek az „édes mézet”, másra rakjátok a csillagos eget. Ránk szegény hiszékeny nőkre az ily affektált ömlengésnek mindig keserű kiábrándulás a vége.

De Annuskám, aranyos Annuskám, nagyon csalódol, ha rólam is így ítélsz. Én kivétel leszek, es-küszöm az égre, feledni nem foglak!

Szegény Annuskám szép szeme e határozott szavakra könnybe lábadt. Ama boldog tudatban, hogy szeretem (s igaz is volt), odanyújtá piciny ajkát a bucsúcsókra. Én leszipanttam arról az isteni nektárt, kocsira ültem s a vasúti állomás felé hajtottam.

Gyönyörű este volt. Talán elég lesz e gyönyörűség ecsetelésére, ha azt mondom, hogy olyan ábrándos poétáknak való holdvilágos este volt. Elég az azon, hogy a csillagok töltik kitelhetőleg küldék le eztet fény sugarait az öreg földre, éles ellentétet képezvén bensőmmel, melyre az elválás keserősége fekete, komor leplet vont. Nem tudtam e „kegyetlen” égi testek, nevető, mosolygó vidám arcát megbotránkozás nélkül nézni. (Nem tudnak ok is velem együtt inkább sírni.) Behunytam szemeimet s emlékeimnek éltem. Visszaidéztem lelki szemeim elé azokat a letűnt s vissza nem térő szép napokat, estéket, melyeket Annuskámmal s szőke Duna hullámfodros partján édes csevegések, forró kézzsoritások, mámorosító csókok között tölték. Istenem, milyen csókok, milyen édes csókok voltak azok! Ezekhez képest még a legédesebb akácfaamé is keserű mandulamaggá devalválódik. Sírnom kellett, keserves könnyek peregték le szemeimből. Keblemből olykor-olykor egy-egy orkán-szerű sóhaj tört ki, hogy a trónusán büszkén ülő kocsisom ismétlenül volt kénytelen kalapját jobban a fejébe nyomni. Persze most már viccelek fölötte, de akkor... de akkor...

Végre megérkezve a pályaudvarba, kiszálltam s evetém magam az üres váróterem padjára. Kivültem

csak egy lefátyolozott, fekete keztüös nő ült velem szemben a sarokban.

Némán, szótlatlan ültünk így sokáig, amint az a rideg váróterem buta falaihoz illik. De meg hát kit is érdekelne ily lelki kint között egy lefátyolozott hölgy? Végre azonban a nő, úgy látszik megunván a siri csendet, felkelt, levette fátylalt és keztüjét s fel és alá sétált a teremben. — Bocsáss meg Annuskám, de gyönyörű nő volt. Közlembé érve, nem tudom akaratlanul-e, leejt keztüjét. Én se voltam fából, hanem felocsúdtam ábrándjaimból s felvettem keztüjét s átadtam neki.

Utánózatlan kedvességű mosoly volt jutalma medvenyugalom megzavarásának.

Nemsokára megszólalt az indulást jelző harang s megharsant a portás stentori hangja:

— Budapest felé tessék beszállni!

A vásári zűrzavar, melyet ez epilóg a zsiros bór-és bagószagu bundák s még zsirosabb kalapok s fejek, valódi alföldi somfabotok, kliparától prostitált arcok s több ilyenféle specialitások között előidézett, szerencsés elmulása után mi ketten, miután nem akartuk, hogy a vasutyi Ádám bácsi megfellekedze arról, hogy nem Muszkaország beszózott heringjeiről, hanem élő emberek-ről van szó, valahogy e kalitkákba gyömöszöljőn, kúnn maradtunk.

Az én hölgyem a „kalauz ur”-nak valamit asszonyi ügyességgel kezébe csusztatott s mi külön kocsiba jutottunk.

A fekete keztüj már feloldotta azokat a feszes békákat, amelyekbe az ismeretlenül való együttlétet az embert verni szokta, tehát a nő (lám mégis ő volt a bátrabbik) már egész bizalmasan szólalt meg:

— Hová utazik kegyed? — kérdé bájos hang-lejtéssel.

— Budapestre utazom — lón részemről a még félénk válasza.

— Talán ott lakik?

— Ahogy vesszük: Budapesten is, a vidéken is. E tekintetben hasonlítok a békához, ha a szárazon meleg

van, beugrom a tóba. (Most már én is neki bátorodtam egy kissé, amint láthatják.)

E hasonlatomra (én legalább azt hiszem) el-kacagta magát.

Lassan-lassan belemelegedtünk a beszédebe s fecségtünk a családi életéről, szerelméről, a férfiak csal-faságáról (udvariasságból nem szóltam a nőkérről), a nők erényeiről, válópörökről és sok más ilyen szívbéli és szívtelen dolgokról. Szépen s igen kellemesen telt az idő. S én azt se tudom, hogy, hogynem, megfellekedve az én otthon talán utánam sópáncokó aranyos Annuskámról, azon vettem magam észre, hogy szerelmes lettem csinos utitársnőmbé. Szerelmemnek zálogát meg is adtam s kaptam egy kábitó, tüzcsókban. Lehet, hogy több is volt (ami valószínű), de egy tisztán emlékszem.

A percek, az órák gyorsan tova tűntek s mi Budapestre értünk. Elválásunkkor bájos hölgyem varázsmosolyával ajkán lépett hozzám s egy névjegyvet nyomott reszketeg kezembe e felirással:

K... F... fogorvos  
fogat: 9-10. d. e.  
és neje  
fogat: 11-12. d. e.  
Andrássy-ut 15. sz. I. 20.

az utolsó előtti két sor cernuzával volt írva.

Szőrnyű hajlongások s forró kézesók mellett vettem át ez érdekes kártyát s a többi, Annuskámtól kapott „szent” ereklék közé helyeztem.

Alig tudtam kivárni a másnapot. Szokásom ellenére már korán fenn voltam. Tíz óra felé már az Andrássy-uton bolyongtam, keresve azt a fényes csillagot, mely egész utamon reám ragyogott. Végre 11 óraker fel is tűnt egy ablakban. Meglátva engem, kissé hátrább lépett s picinyke ujjacskájával jelzé, hogy a vén róka eltávozott az oduból s szabad a vásár. Néhány másodperc s én már szép hölgyem karjál között pihentem, szerelmemről édes dalt lelhelve.

Égész szépen ment ez a napig, ekkor azonban az a embernek átka, megirigyte vállalatomba is beleszórt a

Egy szép napon, amit a rózsát, hát amint egész b rókát az ajtóban talalom lehetett.

— Fogat tetszik húzati

Mit mondjak?

— I... igen — nyugt verejtek tilt ki remült arcot

— Csak ne tessék felu

(Hja, ha te kopasz drukkolkol!)

— Melyik faj? Ez az

— Nem, kérem, az a t

S ezzel ráilleszt feleln fogam a padlóra röptül.

— Mivel tartozom? —

— Csak öt forinttal.

Majd elajultam. Épen s ezt is ez az istentelen fog

Nehéz szívvel leszurkoltottam magam s többé engé foghuzóm felesége, félve a fogam a zsebebe s összes a haljak, a zálogháza vándor

Ezért még egyszer mon szonyt ne szeresetek!

Te meg kedves Annuská bűnömöt?!

## Melléklet a „Bácska“ 73-ik számához

A hármass szövetség soha sem volt őszintébb, s a béke biztosítására irányzottabb, mint most.

A községi találkozás erről meggyőzheti a népeket; valamint a népeknek e szövetséghez való ragaszkodásáról biztosak lehetnek a szövetséges uralkodók.

### Ujdonságok.

**Fejedelmi vendégek Bácsme gyében.** Tudvalevő dolog, hogy a községi nagy hadgyakorlatok után a fejedelmi vendégek tiszteletére Albrecht főherceg bélyei uradalmában nagyobb szabású vadászatokat rendeznek. A vadászatokon részt vesznek: II. Vilmos német császár, a szász király, Lipót bajor herceg, több főherceg s más külföldi notabilitások. Mint most értesülünk, valószínű, hogy a fejedelmi vendégek megyénkbe is lerándulnak a Windisgrätz-féle vadászterületre szintén vadászat céljából. Nem bizonyos ugyan ez a dolog még, de természetesen a vármegye azért megteszi már eleve a szükséges intézkedéseket, hogy a ritka vendégek zavartalanul, háborgatás nélkül szentelbessék idejüket a vadászat élvezetének. Trischler Ferenc zombori helyettes főszolgabíró holnap elutazik Bezdánba, a helyszínrre a legszelebb körüi intézkedések megtétele céljából. Vármegyénk közönségére nézve kétségtelenül felejthetetlen megtiszteltetés lenne, ha a fejedelmi vendégeket körében fogadhatná.

**Személyi hír.** Schmausz Endre, vármegyei alispán családjával hat heti szabadságról tegnapelőtt haza érkezett s tegnap már átvette hivatalának vezetését.

**Személyi hír.** Karácson Gyula, vármegyei főjegyző a hódásági erdő-társaság által létesített iparvasút után rendőri bejárása céljából Gombosra utazott.

**Hírek az érseki egyházmegyéből.** Maison Mihály rigyicai plébános a második főtankertület érseki iskolátozójává nevezetett ki. — Hengen József káplán Parabutyról Futakra helyeztetett át.

**Városi közgyűlés.** Zombor város törvényhatósági bizottsága f. hó 25-én rendes havi közgyűlést tart. A közgyűlés legérdekesebb pontja kétségtelenül a polgármester választás lesz.

**Uj orvos.** Dr. Longauer Lajost a budapesti tudomány egyetemén szombaton orvossá avatták fel. Az új orvos hír szerint egyelőre a vöröskereszt egyleti kórházban marad.

**Mozgalom irodalmi és művészeti társaság alakítása ügyében.** Dömötör Pál a zombori értelmiség néhány tagját f. hó 17-ére előleges értekezletre meghívta. Ennek lefolyását a következőkben ismertetjük: Üdvözlő beszédében felhívja a megjeleneket elnök- és jegyző választásra, mire egyhangúan Dömötör Pál elnöknek és Buday Gerő jegyzőnek lett megválasztva. — Felemlíti, hogy a meghívottak közül néhányan akadályozva lévén a megjelenésben, levélileg mentették ki elmaradásukat; többi közt Margalits Ede dr. egy terjedelmes és programszerű érdekes levélben tette ezt. A jelen voltak a következők: Dömötör Pál, Gerevich Gusztáv, Groeschmidt Gábor, Paul Kálmán, Horváth Ákos dr., Molnár Gyula dr., Rácz Soma, Zlinszky Aladár dr., Pataj Sándor dr., Dudás Gyula dr. és Buday Gerő. A megjelenetek igen beható és hosszas megvitatás tárgyává tették egy tisztán irodalmi társaság megalakítását; ezen érdekes megbeszélésnek az lett az eredménye, hogy az értekezlet azon határozatot hozta, hogy ezidőszert Zomborban tisztán irodalmi társaság nem lévén megalakítható, ez irányban nem fog tenni további lépéseket; de annál élénkebb óhaját jutott kifejezésre az iránt, hogy egy tágabb keretű, nemcsak irodalom, hanem egyszersmind zene, ének és színművészet pártolása és művelése céljából társaság alakíttassék, mely cél bizto-

Égész szépen ment ez az idylli élet vagy egy hónapig, ekkor azonban az a bizonyos „pech“, mely annyi embernek átka, megirigyelte boldogságomat s ebbe a vállalatomba is belesapott a lapos menkö.

Egy szép napon, amint ismét megyek leszakasztani a rózsát, hát amint egész bátran benyitok, ezt a vén rókát az ajtóban talalom. Retirálásról már szó sem lehetett.

— Fogat tetszik huzatni? — kérdé mit sem sejtve.

Mit mondjak?

— I... igen — nyugtem inkább, mialatt hideg verejtékült ki rémült arcomra.

— Csak ne tessék félni! — biztatott.

(Hja, ha te kopasz holdvilág tudnád, mért drukkolkol!)

— Melyik fáj? Ez az első?

— Nem, kérem, az a hátsó ott.

S ezzel ráilleszté félelmetes masináját s az én ép fogam a padlóra röptül.

— Mivel tartozom? — kérdém szívszorongva.

— Csak öt forinttal.

Majd elájultam. Épen csak egy ötösöm volt még s ezt is ez az istentelen foghuzó viszi el.

Nehéz szívvel leszurkolva a „tiszteletdíjat“, ajánlottam magam s többé engem nem látott az én kedv foghuzóm felesége, félve attól, hogy még mind a 32 foghuzóm felesége, félve attól, hogy még mind a 32 fogam a zsebembe s összes ingóságom, hogy ében ne haljak, a zálogházba vándorol.

Ezért még egyszer mondom nektek: „Férjes asz szonyt ne szeressetek!“

Te meg kedves Annuskám, ugy-e megbocsátod e bűnömöt?!

sítása érdekében az értekezlet felkéri és megbizsa Dömötör elnököt, hogy figyelemmel kísérje a zombori dalárda újjászervezése ügyének fejlődését és válassza meg az alkalmas időpontot azon célból, hogy egy nagyobb szabású értekezletet hívjon össze, melynek az lesz a feladata, hogy belevonva az összes intelligenciát, egy tágabb körű irodalmi és művészeti kör megalakítása érdekében a szükséges lépéseket megtegye.

**Szabadka és Jókai.** Szabadka is sorakozik az ünneplők közé. A múlt hóban tartott városi törvényhatósági bizottsági ülésen ugyanis Frankl István bizottsági tag indítványára Jókait egyhangulag és nagy lelkesedéssel Szabadka város díszpolgárává választották meg. A közgyűlés egyuttal elfogadta azt a jelentést, melyet az általa e célra kiküldött bizottság a Jókai-ünnepek módózatiról bejelentett.

**Gazdasági előadás.** Rombay Dezső, titkár, Cserevénkán vasárnap nagyszámú hallgatóság előtt gazdasági előadást tartott.

**Pénzügyi okokból.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara reánk nézve is igen előnyös kérelemmel járult a közel multban a kereskedelmi miniszterhez. Azt kérte ugyanis, hogy Szabadkáról Szegedre a késő esti és Szegedről Szabadkára a korai hajnali órákban is közlekedjék egy vonat, a mi által a négy irányból este Szabadkára érkező utasok abban a kellemes helyzetben lennének, hogy még az nap tovább utazhattak volna Szegedre, a honnan ismét Temesvár, Kecskemét és Fegyégháza felé találnának közvetlen csatlakozást. A kereskedelmi miniszter pénzügyi okokból nem teljesíthette a kérelmet; értesítése így szól: „Folyó évi június hó 27-én tartott teljes üléséből 3477. sz. a kelt följterjesztésében előadott abbeli kívánságait, hogy az este 9 és 11 óra között Budapest, Baja, Zimony és Dálja felől Szabadkára érkező utasoknak adassék meg a lehetőség, miszerint azok még aznap Szegedre utazhassanak és ott Temesvár, Kecskemét és Fegyégháza felé közvetlen csatlakozást találjanak, viszont pedig, hogy az utóbbi irányokból éjjel Szegedre érkezők Szabadkán át, Budapest, Baja, Dálja és Zimony felé utazhassanak, megfontolás alá vévén, értesítem a kamarát, hogy miután a jelzett kívánságok teljesítését Szabadkáról Szeged felé éjjel 2 óra tájon kellene egy-egy új személyvonatot forgalomba helyezni, ez pedig tetemes kiadásokkal járna, a mennyiben az ez idő szerint éjjeli szolgálatra berendezve nem levő szeged-szabadkai vonalon az állomásai, valamint a vonatszemenyitetet oly mérvben kellene szaporítani, hogy az új vonatok közlekedéséből várható pénzügyi eredmény a több kiadásokkal semmi arányban sem állna, mindezeknél fogva a kamarának kívánságait sajnálatomra pénzügyi okokból figyelembe nem vehetem.“

**A kolera.** A belügyminiszter közvetlen tapasztalatok szerzése céljából dr. Téry Ödön miniszteri egészségügyi felügyelőt kiküldötte vármegyénk területére, hogy a kolera-lepte községekben az óvintézkedések pontos foganatosításáról és a betegség stadiumáról meggyőződést szerezzen; a kiküldött ennek alapján f. hó 16-án a vármegyei főorvos kíséretében elindult a körutjára. A kolera különben még mindig nincs teljesen szűnőfélben, sőt egyes községekben az esetek száma a múlt héthez képest szaporodik. Az eddig említettek kivül azonban más községből betegeket nem jelentettek.

**A Sport-egylet vendégei.** A f. hó 16-án táviratilag értesítette Sport-egyletünket a pécsi Bycicli Club, hogy 2 tagja, Bolgár Tivadar egyleti titkár és Otte Ferenc tagok másnap, azaz vasárnap délután 4 órakor városunkba érkeznek. Ennek folytán egyeltünk 2 tagja Mohácscon, Mayer Károly Leo Bezdánban, egyeltünk pedig a bezdáni vánháznál fogadta a kitünő conditióban érkezett kedves vendégeit, elszállásolva őket; este 8 órakor az „Elefánt“ vendéglőben kedélyes vacsorára gyűlték össze és tegnap reggel 5 órakor, azaz 18-án Sport-egyletünk vendégei Szabadkára indultak. Jövő hóban a pécsi Bycicli Club 30—40 tagja Zomborba és Szabadkára kirándulást tervez.

**Uj gyógyszerész Bajmokon.** A belügyminiszter a bajmoki gyógyszerész személyes üzleti jogának Steiner Manó, eddigi tulajdonosról Spergl Imre gyógyszerészre leendő átruházását megengedte.

**A rezervisták öröme.** A helybeli honvédszázalój vasárnap délelőtt érkezett meg Szabadkáról az ezred gyakorlatokról. Se megtörve, se megfogva nem voltak, sőt mi több, határozottan ruganyos léptekkel baktattak a vasuti állomásról be a kaszárnyába. A rezervisták pláne örömmel jöttek haza. Huszonnyolc napig gyakorlatokat szakadatlanul, a mi bizony a kényelmes civil élethez szokott embernek nem épen van inyére. S most a hazaérkezés után tegnap újra megszabadultak a borjutól és a Manlichertől s ezzel egyidejűleg minden katonai kellemetlenségtől. Tegnap leszerelték az összes rezervisták s ma már újra élvezik a civil élet kellemét.

**Tűzvész.** Vasárnap d. u. nagy tűzi láрма ijesz-tette fel városunk lakosságát. Szerencsére azonban a baj nem volt komolyabb természetű. A Hunyady-utcában egy ugyszólván értéktelen ól égett le. De még ez sem esett a tűznek teljesen martalékánul, a mennyiben a rögtön ott termert tűzoltóság a tűz tovatervedésének elejét vette. A tűz keletkezésének állítólag egy berugott ember volt az okozója, a ki az ól mellett pipara gyújtván, nem vigyázott eléggé az égő gyufára. Egy szikra kipattant s a száraz fűdél tüzet fogott.

**Pályázat a lóverseny tribün építésére.** Azon ácsmezterek, a kik az október 8-án tartandó lóverseny alkalmára felállítandó ideiglenes tribün elkészítésére vállalkoznak, ajánlatukat adják be Rombay Dezső titkárhoz, a hol a tribün tervrajza is megtekinthető.

**A játéktanfolyam elhalasztása.** Megemlékeztünk egyik mult számunkban arról, hogy a közoktatásiügyi miniszter a fővárosban a vidéki tornatanárok részére játéktanfolyamot akar nyitni. Terve volt vére, hogy a tanfolyam még e hó második felében megnyíljon. A miniszter azonban a megnyitást a kolera miatt az ország több vidékén való fellepte folytán egyelőre elhalasztotta.

**A kompromittált cukrász.** Vettük a következő tréfás sorokat: A mulatók kedvű apatiniai tudvalevőleg nagyon szeretik a halpaprikást, de hát e mellett nem épen ellenségei ók más mindenféle jó itálnak és ételnek. Sót vannak Apatinban olyan emberek is, akik a halpaprikást mellett az édességeket sem vetik meg s így nyáron a fagyaltot. A jó és kellemes élet utáni vágyakozással egy más érzellem is párosulva van az apatiniaiak lelkében. Kis városuknak a modern

civilizáció követelményeinek megfelelő haladása képezi egyik fő feladatukat. Ebből a kettős szempontból kiindulva már régen ábitozának ók egy cukrász után. Vala pedig a világon egy cukrász, aki az apatiniaiak forró vágyát kielégítette s nagy garral letelepedett városkájukban. Az apatiniaiak örültek s már előre megfájdult a gyomruk a sok fagyalttól és a legfrissebb süteménytől. A cukrász hozzá is látott mindjárt a munkához. A letelepedés után harmadnapra fehér sikkával és köténnyel végig tologatta az utcákon fagyaltos taligáját. Egyik utcában X-ék házából előbukkan egy hamiskás leányarc s fagyaltot kér a cukrásztól. Ez persze készséggel ugrik az ablakhoz, elveszi a kicsi kacsókból a kényért, s visszamegy taligájához s egy új cukrászhoz illő elegáns kézműveléssel vágja a sntteket. De a szomszédok egyszerre előugrik egy nagy kuvasz s ugyancsak ugatja a fehér kötényt. A cukrász persze folyton kiabál, hogy keszt, de a kutya ennek dacára félelmetesen közelit. A cukrász hátrafordul s kezében a kivett nagyobb mennyiségű fagyalttal, zavarni igyekszik az alkalmatlan toladót. Ugyanekkor dühös ábrázattal előjön a kutya gazdája, egy jó képű német sógor s neki megy a szegény cukrásznak ezekkel a szavakkal: „az én kutya-m nem fogja meg, mert tudom istenem elutazik sinter-lelke a másvilágra. Nem sinternek neveltem a kutyámat“ stb. Szóval a sógor sinternek nézte a cukrászt s hogy féltett kutyáját megvédje, ütésre emelte kezét. De persze a cukrász sem volt rest s nosza rajta: bajuszt és szakált csinált a németnek, — az arcába csapta a fakánalán levő nagyobb mennyiségű fagyaltot. A német kutyástul hazaszaladt, a cukrász sértett önértében dühöngött, az a hamiskás mosoly leányka pedig az nap nem evett fagyaltot. — Eddig szól levelezőnk értesítése. Mint utólag értesültünk, a kompromittált cukrász ott akarja Apatinban hagyni.

**Lóverseny jegyek** már a napokban kaphatók lesznek Jakobsits Mihály gazd. egyesületi pénztárnoknál.

**Uj diplomák.** A kutyabőr és a kaligrafálás a diplomákat illetőleg immár el fog tűnni. Szépek voltak tagadhatlanul ezek a diplomák: kutyabőrön voltak írva, arany, ezüst és egyéb színekben pompáztak. De hát mit ér mindez a jó tulajdonság, ha olyan drágák voltak és kaligrafálásuk oly sok időt vett igénybe. Az egyetemi tanács tehát kimondotta a halálos ítéletet a kutyabőrös diplomák fölött és egyuttal elhatározta, hogy már ez évtől kezdve nyomtatott okleveleket fog kiadni, amelyeken csupán csak a felavatott neve és a szigorlat eredménye lesz írva. Az új oklevelek pergamenből készülnék és igen csinosak lesznek.

**Tűz Zentán.** Folyó hó 15-én d. u. 5 órakor a harangok rémes kongása verte fel Zenta város lakosságát. Szél Jánosnak a tópart-utcában levő háza fogott tüzet. A ház már igen régi volt s így a korhadt, száraz anyag jó martalékul szolgált a vész elemeknek. Nemcsak a tető, hanem a padlat átégése után még a szobákban levő butor is elégett. A tűz keletkezését a hátsó lakásban levő takaréktűzhelynek, illetve annak az eresz alá szolgáló rövid csőnek tulajdonítják. A kár igen nagy, mert a sok butoron kívül a kamarában felhalmozott gabona is elégett, és másodsor, mert biztosítva ni sem volt. A tűznél egy kisebb szerencsétlenség is történt. Tóth József belbiztos az égés közepette benézett a szobákba, ha nem-e lehetne még valamit megmenteni. A vizsgálódás közben egy égő gerenda a biztosra esett, mi leverte lábáról s hogy a derék embernek nagyobb baja nem esett, annak tulajdonítható, hogy Tóth Józsefet rögtön többen megragadták és kivitték a tűzből. A rendet egy kivezényelt huszár-szakasz tartotta fenn.

**Véres verekedés.** Városunkban vasárnap este egy valóságos kis csata játszódott le a Tarka-utcában. D. u. táncoltak nevezett utcában, a Barak-féle korszmában. Vegyest voltak jelen a mulatságon katonák és cibilek, már t. i. parasztlények. A sok borkar, a mit elfogyasztottak, meg volt a maga hatása: ez is, az is félig-meddig Noé apánk sorsára jutott. Beszszelve nem tudta heves vért fékezni. No meg aztán szép lányok tízes szemecinek is meg volt az észbontó hatása. E két körülmény összejárása folytán megtörtént az a nem épen ritka dolog, hogy este 8 órakor nagy kifizirt s széles jókedv és megtörtént az is, a mi ilyen alkalmakkor szintén igen ritkán szokott elmaradni, hogy t. i. a kurmacherek között nézeteltérés fejlődött ki. Targyalták a dolgokat eleinte csendesen, aztán hangosabban, később ököllet és téglákkal, legvégül pedig késsel és botokkal. Hogy tulajdonképen mi volt a verekedés oka, azt biztosan tudni nem lehet. Hanem valószínű, hogy a borkar és a lányoknak tulajdonítható a rendező szerep. Elég az hozzá, hogy először bent a vendéglőben két táborra oszolva téglákkal s minden kezükbe akadt szilárd tárggyal tülegettek egymást, úgy hogy maga a vendéglős is kapott egypár ütletet. Később a verekedők nagy része elszórt; alig maradtak egy-páran, a kik az utcán sokkal nagyobb energiával folytatták aztán a harcot. A cibileknek a mérge egy Papp Albert nevű közös hadseregbeli közlegény ellen irányult, a kit amugy magyarosan, illetve szerbesen helyben is hagyta. A szegény hadfi öt szurástól vérrel elborítva, félholtan esett össze; talán kivették volna azt a kis szuszát is, a mi még benne szorult, ha az egyik bajtársa hívására a katonai őrzőjárat meg nem jelenik. A sebesültet most a katonai kórházban ápolják. Hogy kik a tettesek, azt még nem lehet bizonyosan tudni; különben a verekedés részletei sincsenek még kiderítve. A rendőrség tegnap elfogta Barak Nikola és Alexics Rókus 23 éves parasztlényeket, mint állítólagos főcinkosokat.

**Egy katonai rendelet.** A közös hadügyminiszter a napokban a következő szigorú rendeletet adta ki: A legénység bántalmazásáról való panaszok feltűnő módon szaporodnak. A panaszok, habár tulozva is adják elő őket, lényegben többnyire igazoltak. E szomorú jelenség oka leginkább az elégtelen kitanításban, a hiányos felügyeletben és az illyenmü vétségek nagyon is elnéző megítélésében rejlik. A legnagyobb gond fordítandó tehát erre az ügyre és a jelzett kihágások ellen a legszigorubb intézkedéseket kell alkalmazni. Különösen az olyan tisztek, akik alantasaikat durván bántalmazzák és azok a parancsnokok, akik ez ellen erőlyesen fel nem lépnek, a parancsnoki tisztség viselésére alkalmatlanoknak tekintendők és így minősítendők. Legelőbb az idei szeptembernek, azután minden évnegyednek a végén a katonai kertületi parancsnokok részéről a tényállás rövid előadásával jelentés teendő a közös hadügyminiszteriumhoz a bántalmazások dolgában tisztek és különösebb

esetekben alisztek ellen elrendelt bírói és fegyelmi büntetésekről. Bírói megbüntetések, mint nagyon is figyelemreméltókat azokat kell tekinteni, melyeknél a büntetendő cselekményt, — még ha szolgálaton kívül követették el. E rendelet valamennyi hadtestparancsnoknak azzal az utasítással küldetik, hogy a szükséges intézkedéseket tegyék meg. Merkel báró, altábornagy.

#### Az 1896-iki ezredéves orsz. kiállítás

Szegedi kerületi bizottságának Bács-Bodrogh vármegyei tagjai. Az ezredéves országos kiállítás szegedi kerületi bizottságába vármegyénkől is neveztek ki tagokat és pedig: Dr. Hegedűs Aladár polgármester, Descher Gyula, Hunyady Antal, Nikolics Ignác Bajáról. Mamuzsis Lázár polgármester, Varga Károly, Lendvay Antal, Pausits János Szabadkáról. Petzi Popovits István polgármester, Adamovits Sándor, Obermüller Ferenc, Pakló Jakab Ujvidékről. Schmausz Endre kir. tanácsos, alispán, Frey Imre, id. Husvéth István Zomborból. Amann József, Krieg Bela Apatinból. Michels Károly, Kristofek József N.-Palánkáról. Vighart Ede Kuláról. Nagy Lajos O-Kanizsáról. Boromiszta János polgármester Zentráról. — A zombori helyi bizottság tagjai pedig: Krizmanits Imre elnök, Vukicsévs Péter, tanácsnok, id. Husvéth István, Frey Imre, Eibach István, Bussa Tivadar, Ehrlich József, Brkits György, Czezer József, Lederer A., Szabadka Mihály, Novák Gyula, ifj. Husvéth István, Szigethy István, Szalay Károly, Bittermann Nándor, Staab György, Inotay János, Pekanovits Andrá, Tomasics Antal, Szemes József, Reiszner Alajos, Lang Flórián, Steiner Lajos, Heindlhöfer Róbert, Karakásevits Milvoj, Zsuljevits Ernő, Denk Emil, Rombay Dezső, dr. Balogh Ernő, dr. Molnár Gyula, dr. Patay Sándor zombori lakosok és Kaich József n.-militári, Neszmírák Mátvás sztaniszi, Tessenyi Oszkár krusevlyai, Deák Andor esonoplyai tisztségi jegyzők.

**Elhalasztott zászlószentelés.** Az ó-becei „Magyar Népker” jubilaris zászló ünnepélye, mely szeptember hó 17-én lett volna megtartva, a kólera járvány miatt bizonytalan időre elhalasztatott.

**Leányozkötetés.** Nem halt még a ki romanticismus a deli szerb vidéken. Legalább ezt bizonyítja a napokban Antics Milla gyurgyevói leányzóval történt eset, kit Tyuresin (Vaja) Száva és társa a gyurgyevó-kovili uton erőszakkal vittek el ujvidék-csenei szállásukra. De meg sínes úgy már mint regen, mert ott termelt a csendőrség, kik a szülők kérelmére a visszatérni szándékozó leányt másnap szépen hazavittek.

**Tanítóválasztás.** Szeifried József prigl.-sz. iváni tanító, Martonoson tanítónak egyhangulag meg lett választva.

**Tűz.** Prigl.-Szt.-Ivánon f. hó 14 én d. u. 2 1/2 óra-  
kor Schwalm Antal házában kiütött a tűz, mely alkalommal 6 ház valamint több gazdasági épület és takarmány léteget. A házak biztosítva voltak, de a takarmány nem.

**Utánzásra méltó eljárás egy derék hitközség részéről.** Grünberger Izsák topolyai izr. tanító, ki lankadatlan lelkesedéssel 50 évig tölteget az emberi tökély, a műveltség elemeit Mokrin, Kalocsa, Morovica, Ó-Becse és Topolya városok s az ezekhez kisebb-nagyobb távolságokra eső vidékek 6—12 éves apró polgárok fogékony lelkébe, a mai nappal — hálát adva a kegyes isteni gondviselésnek — úde testi, lelki egészségben a méltán kiérdemelt nyugalomba vonul. Grünberger Izsák a topolyai izr. népiskolánál 1865. óta működik a legszentebb odaadással. A tanításban való lelkiismeretessége, szentelene, kristálytisza jellege, vallásos erkölcsössége és igazságszeretete a legfényesebb eredményhez és oly általános nagyrabecsülésre segítettek, hogy érdemes hitközsége, a minden nemesért lelkesülő, a népuvelés szent ügyét hordozó elnökövel, a tanítókat igaz barátjával tek. Wollheim Mór ural az élen egyhangulag elhatározta, hogy méltányolva tanítójának hosszú és buzgó nevelő oktatói munkálkodását, az állami nyugdíjat, mely 330 frtra rug évi 100 frttal megtoldja és a hitközségben eddig élvezett egyéb jogait sertetlenül megtagadja. A topolyai derék izr. hitközség eme munificens nagy lelkisége oly dicseretes, hogy mostoha korszakunkban majdnem pártját ritkítja.

**Megürült tanítói állás.** Prigl.-Szt.-Ivánon egy tanítói állás 450 frt fizetés, 5 öl fa és szabadlakással javadalmazott tanítói állásra pályázat van hirdetve.

**Alkalom vételre.** A zombori fogyasztási egyesület felszerelése u. m.: pultok, álványok, petroleummérőgép stb. szeptember hó 24-én, vasárnap, délelőtt 10 órakor a fogyasztási egyesület volt helyiségében (Basa utca gymnasium mellett) tartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

**Szüret.** A közölgő szüret alkalmával felhívjuk a nagy közönség figyelmét ez uton is Heisler Lajos fogyasztási és italdó kezelő által lapunk mai számában közzétett hirdetésére, a szüret előleges bejelentése végett.

### Művészet és irodalom.

**A „Vasárnapi Ujság”** szeptember 17-iki száma összesen 29 képpel jelent meg, melyeknek legnagyobb része a közegei fejedelmi találkozására, a nagy hadgyakorlatra, s Kőszegre és vidékére vonatkozik; közli a fejedelmi vendégek, Vilmos német császár és Albert szász király arcképeit, községi lakásai rajzát, ugyszint a király és József főherceg közegei lakását is bemutatja képen, Kőszegről és vidékéről több mint száz eredeti rajzot, Dörre Tivadartól, Goró Lajostól, továbbá — illusztrált elbeszélést és költemény közleményein kívül — cikkeket a régi magyar királyfogadásokról, a most-esebi hadgyakorlatokról, a hadi léghajókról, a boros-elynyi Miribel tábornokról, stb. A „Vasárnapi Ujság” közelebbi számai a nagy hadgyakorlatokról és az ezekkel kapcsolatos ünnepélyességekről fognak leírásokat és rajzokat közölni, melyeket a „Vasárnapi Ujság”-nak Kőszegre kiküldött ismert jeleségű rajzoló művészei készítene. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negydekre 2 frt, a Politikai Újdonságok-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. szám.)

**Jókai Mór** regényeinek képes diszkiadása a 13. füzetig haladt előre. A Magyar Nábó már vége felé közeledik a most megjelent füzetekben, melyek fényes

kitelű aquarellekben és szebbnél-szebb szövegrajzokban eléggé bővelkednek. Csak a francia irodalom dícekedhetik egyes kiváló regényeinek ily fényes és előkelő kiadásával, a Nábó jelen diszkiadása ezekkel is kiállja a versenyt. Mint értesültünk, Jókai e kiadáshoz külön előzőt ír, melylyel ezt jubilaris emlékké avatja. A füzetek egyenkint (4 40 kr.) kaphatók és megrendelhetők minden könyvkereskedéstől valamint a kiadótól. (Athe-naeum könyvkiadóhivatala, Budapest, Ferenciek-tere 3. sz.)

### Övintézkedések.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. évi szeptember hó 7-én 63877. sz. alatt kelt becesz átiratában értesít, miszerint a bolgár fejedelemség kormányja a nálunk és több más országban fellépett kolera-járvány által a következő rendelkezések megtételére indította magát, melyek folyó évi augusztus 21-én léptek életbe.

1. A vasuton Caribródba érkező utasok 3 napi vesztégnak vetettek alá, podgyászuk s rubájuk pedig gőzzel fertőtlenítetik.

2. Kolerafertőzött országokból származó következő árucikkek Bulgáriába be nem vethetők, u. m.:

a) Mindennemű friss, száraz vagy sózott gyümölcs, citrom, narancs és gránátalma kivételével;  
b) mindennemű zöldség (főzelék) s virág;  
c) növényi termékek, mint burgonya, hónapos retek, répa stb.;

d) lisztből készült termékek, melyek úgy, a mint készülték, főzés stb. nélkül szokás elkölteni, ugymint kenyér, kétszerüst stb.;

e) kovász;  
f) faolaj és másnemű olaj (a légmentesen zárt tartókban foglalt olaj kivételével);

g) viasz és méz;  
h) mindennemű konzerv (a légmentesen zárt konzervek kivételével);

i) mindenféle tejnemű, mint tej, tejföl (kacsnak), friss vagy sózott vaj, továbbá szalonna, disznózsír, lúdszír és fagygyu;

j) friss és elkészített hú, mint kolbász, hurka és sódar;

k) friss, sózott, füstölt s elkészített halak, ha bődönökben (barilo) érkeznek;

l) fekete, vörös és más kaviár (kivéve légmentesen zárt tartókban érkező kaviárt);

m) tengeri s folyami rákok, valamint más héjas állatok (kivéve azokat, a melyek légmentesen zárt tartókban érkeznek);

n) teknősbékek s csigák;  
o) széna, szalma és más takarmány;

p) élő vagy megölt madarak;  
q) nyers, száraz vagy sózott és félig kidolgozott bőrök;

r) mindennemű szőr (kivéve a macska-, ló- és teveszörből készült szita és más szöveteket), lószőr, párnákba való toll, szarvak, paták és csontok, tömlők; nyers, száraz és sózott belek, folyós vagy száraz vér, enyv, gelatine és másnemű mézgák, nyers gyapju, állati hulladékok és trágya;

s) a papírhulladékok s mindennemű ócska vászon, ócska s használt pamut, rongyok, ócska tégés (charpie), ócska fonalak, kötelek és másnemű ócska kötélverő cikkek;

t) használt zsákok (a gabnaszállítás céljaira szolgáló zsákok kivételével);

u) mindennemű vászon, kaucsuk, viaszos vászon, bőr, szörmenemű, mely mint ruha, kárpit, butor stb. használatban állott, a mennyiben e cikkek podgyász tartozékait nem képezik;

v) az áruk csomagolásai, ha szalmából, szénából, papir vagy vászonszeletekből, vagy az itt feljebb tiltott tárgyak valamelyikéből állanak;

x) használt nyerges s kocsi és lószerszámok;  
y) használatban állott bérkocsik és kocsik;  
z) asványvizek.

Midőn ezt tudomásvétel végett közlöm, egyben felhívom a törvényhatóságot, hogy a fennebbieket minél terjedtebb közhírre tételéről alkalmas módon azonnal gondoskodjék.

Budapestben, 1893. évi szeptember hó 12-én.

A miniszter helyett:

**B. Jósika s. k.,**  
államtitkár.

### Közgazdaság.

**Vasuti cikkek szállítása.** A magyar királyi államvasutak igazgatósága a szegedi kereskedelmi és iparkamarához intézett f. évi 127,493. sz. átiratával nagyobb mennyiségű leltári tárgyak beszerzésére vonatkozó kimutatást küldött, a melyeknek szállítására nézve az ajánlatok f. évi október hó 20-ik napjának déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak leltár beszerzési szakosztálya főnökénél (Budapestben, Andrassy-ut 75. sz. II-ik emelet 43-ik ajtó) nyújtandók be. A szállítandó cikkek között van: 7100 drb csakány, 1895 drb esavarkulcs, 8925 fejsze, 2385 fogó, 12995 furó, 5600 kalapács, 66650 lapát és ásó acélból, 2500 lyukasztó, 700 bontórud, 16150 fűrész, 4500 vasalt talyiga fából, 14000 szénkosár, 26100 reszelő és ráspoly. Ezenkívül különféle felépítményi és műhelyi szerszámok, kapák, furó kerepek, jég- és fúvarkarok, lyukjelzők, lyukasztók, nyergesárák, csipetők, gyaluk, gyaluvasak, csavarhuzók, reszelőkefék, mérceek, szalagmértekek, papir és lámpabél ollók, forrasztó pákák, üvegágó gyémántok, tentatartók, függő lakatok, facsapok, keletmutatók, jelző zászlók, kötelek és zsinetek, köszörűkövek, jelző sipok, olaj és vizkannák, szemét lapátok, jelző lámpások, irodalmpák, tűzoltó és vízvedrek, kefék, seprők, hőmérők, jelző kúrtók, palackok, poharak, sulymérők, kavics rosták, székek hajlított fából, ruggyantáblégyzők, írótlábak, fehérneműek, altiszti karkötők, kalauz kúrtzsinórok stb. Mire nézve a kamara irodája az érdekelt feleknek bővebb fölvilágosítást nyújt.

**A waggon-hiány.** Sűrűn mertültek fel a pa-

naszok ez évben is az iránt, hogy kevés a waggon s hogy ennél fogva Magyarország kereskedelmi forgalma tetemes hátrányokat szenved. Vonatkoztak pedig ezen panaszok úgy a magy. kir. államvasutak, mint pedig egyéb hazánkbeli vasutak állomásaira. És tényleg igaz, hogy szükében vagyunk a vasuti kocsiaknak és az is igaz, hogy ez a körülmény különösen az őszkor nagyban meginduló gabnaszállításra hátránnyal van. De azért bátran mondhatni, hogy a felhangzott panaszok kissé túlzottak, a mennyiben t. i. az államvasutak igazgatósága mindent elkövet a hiányok pótlására és szorgos kötelességének látja intézkedni az iránt, hogy a gabnaforgalom lebonyolításának ne keljen lektüzdhetlen akadályokkal küzdeni. Különben figyelembe kell azt is venni, hogy ez idő szerint a nagy hadgyakorlatok mintegy 3000 waggont tartanak lefoglalva. Másrésztől meg a m. államvasutak nem képesek összes kocsiakat mindenkor a belföldi szállításnak rendelkezésére bocsátani, hacsak a gabnaforgalomra nézve sokkal hátránnyosabb intézkedés nem történik. Ma ugyanis 7000 államvasuti kocsi van több a külföldön forgalomban, mint a mennyi külföldi kocsi van Magyarországon. Ezen a külföldön lefoglalt kocsi hiánya pedig nagyon is éreztető és mégis lehetetlen a kocsiaknak a külföldön való ezen időzését megakadályozni, vagy akár meg is rövidíteni, a nélkül, hogy az egész forgalmat meg ne akaszszuk. A magyar államvasutak igazgatósága legfeljebb azt tehetné, hogy a határon átrátnak a gabnaszállítványokat, de ezzel a kereskedelem bajain a legkevésbé volna segítve. Mivel a gabnarakományok nemcsak Ausztriába, hanem Németországba és Svájcba is közvetlenül szállítatnak, az irtes kocsiok visszatérése aránylag sok időt vesz igénybe. A gabnakivitel egyébiránt, dacára ezen annyira kedvezőtlen forgalmi viszonyoknak, ma ugyanazt a magasságot érte el, mint a múlt év megfelelő szakában. Augusztus hó végéig ugyanis a m. kir. államvasutak vonalán már 122,767 kocsi rakomány vitetett ki és minden valószínűség szerint, különösen tekintettel arra, hogy számos kocsi rendeltek meg gabnaszállítás céljaira későbbi időre, a f. évi gabnakivitel végeredményében jóval meg fogja haladni a tavalyi gabnakivitel. Nem kevésbé kedvezően alakulnak egyébiránt a magyar államvasutaknál a személyforgalomból eredő bevételek is. Augusztus havában e vasutakon 237 ezer utassal szállítottak többet, mint a múlt év augusztus havában. A személyforgalomból eredő bevételek 138,006 frttal, a podgyászforgalomból eredettek 11 ezer frttal haladták meg a tavalyi augusztus hó bevételeit. A folyó év első 8 hónapjában a magy. államvasutak vonalain 970,700 utassal többet szállítottak, mint a múlt év megfelelő időszakában és az ennek megfelelő bevételi többlet 376,600 frtot tett ki. A végleges leszámolás minden hónap jóval kedvezőbb eredményt tüntet fel, mint ezek az ideiglenes kimutatások. A végleges leszámolás szerint a május havi bevételek 662,000 frttal haladják meg az ideiglenes kimutatásban feltüntetett eredményt. A magyar államvasutak tényleges bevételei a f. év első öt havában a múlt év első öt havának eredményével szemben 2,289,000 frtra rug.

### Naptár. Szeptember.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
19 Kedd	Január vt.	Január	7 Szocont vt.
20 Szer.	Euszt. Kant.	Euszták	8 Kisassz. n.
21 Csüt.	Máté	Máté	9 Joak. Anna
22 Pént.	Vill. Tam.	Móric	10 Menok. s ts.

Felelős szerkesztő:

**Dr. BALOGHY ERNŐ,**

köz- és váltó-üggyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

**BITTERMANN ANDOR.**

### HIRDETÉSEK.

6105. szám.

kig. 1893.

### Hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye palánkai járásbeli Bukin, Nvoszellő, Obrovác, Paraga, Plávna és Tovarisoa községekből csoportosított és Bukin székhellyel megállapított havi előleges részletekben fizetendő évi 600 frt készpénzfizetés, a megyei szabályrendeletben megszabott időközökben, az állatjárvány és állatorvosi segélyt igénylő esetekben azonban a szükességhez képest bekövetkező hivatalos utazások alkalmával az egyes községek által természetben kiszolgáltatandó fuvar, továbbá az állatok gyógykezelésének az 1888. évi VII. t. c. 130. §-a szerint egyezségeleg biztosított díjjazásával egybekötött XX-ik körállatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pályázókat, hogy az 1883. évi I. és az 1888. évi VII. t. c. követelte képzettségüket, nyelvismeretüket és eddigi alkalmatásukat is igazoló okmányokkal különben kellőleg felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbbben **folyó évi szeptember hó 28-ik napjának délután 5 órájáig** annál inkább benyújtsák, mert később érkező pályázatokat figyelembe venni nem fogok.

N.-Palánkán, 1893. évi augusztus hó 31-én.

**CSUPOR GYULA,**  
főszolgabíró.

## Zongora A legjól zongora mellett es együtt elad Ferenc tanít

6453. szám.

p. 1893.

Hi

Alulírott kir. törv. hogy Paracetis Márton kénéll kezelt és időközönként készpénz mint letéthivatalban kezeltetik.

Felhivatnak ennek eme letétre igényt tartó hó 23-án 17898. sz. a. miniszteri rendelet 5-ik három hó alatt annál annak eltelté után a azonban kamat nélkül azután pedig az adó pénztárba fog szállított igényeiket a törvényes nyeseníteni.

Zomborban, 1893. vényészeknél.

**Dr. Schernhar**  
kir. trszéki jegyző

7775. szám.

polg. 1893.

Hi

Alulírott kir. törv. hogy Kovacev István árvaszékénél kezelt és krra főlzáporodott k adó- mint letéthivatalban kezeltetik.

Felhivatnak ennek eme letétre igényt tartó hó 23-án 17898. sz. a. niszteri rendelet 5-ik három hó alatt e törvé jelenték be, mert annu ugyan még letétilag az hivatalban kezeltetni, a tése alapján az állampénz a feleknek joguk igény időu belül érvényesíten Kelt Zomborban, törvényészeknél.

**Mayer Károly.**  
kir. trszéki jegyző.

7974. szám.

polg. 1893.

Hi

Alulírott kir. törv. hogy Vuits János belg Bodrogh vármegye Zon kénéll lett és az időközönként készpénz mint letéthivatalban 3 t. a. kezeltetik.

Felhivatnak ennek eme letétre igényt tartó hó 23-án 17898. sz. a. niszteri rendelet 5-ik három hó alatt e törvé jelenték be, mert annu ugyan még letétilag az hivatalban kezeltetni, a tése alapján az állampénz radván a feleknek jogu határidőn belül érvénye Zomborban, 1893. törvényészeknél.

**Szabó Imre,**  
kir. trszéki jegyző.

6916. szám.

p. 1893.

Hi

Alulírott kir. törvé hogy Ocska István, O város árvaszékénél kezé 69 krra főlzáporodott adó- mint letéthivatalban alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek eme letétre igényt tartó hó 23-án 17898. sz. a. niszteri rendelet 5-ik három hó alatt e törvé jelenték be, mert annu ugyan még letétilag az hivatalban kezeltetni, a tése alapján az állampénz radván a feleknek jogu határidőn belül érvénye Zomborban, 1893. törvényészeknél.

**Mayer Károly,**  
kir. trszéki jegyző.

## Zongora eladás.

A legjobb karban levő **új zongora** kedvező feltételek mellett esomagoló ládával együtt eladó **Kulán, Potzta Ferenc** tanító urnál.

6453. szám.  
p. 1893.

## Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Parcesics Márton javára a Zombor város árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 45 frt 47 krajcárra fölszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó-mint letéti hivatalban 219/1893. adóhivatali tétel alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. sz. alatt kibocsájtott kir. igazságügy-miniszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után a letét egy évig ugyan még letétilag azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállítani, fenmaradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. augusztus 24-én, a kir. törvényszéknél.

**Dr. Schernhardt,** **Szondy Mátyás,**  
kir. trszéki jegyző. h. kir. trszéki elnök.

7775. szám.  
polg. 1893.

## Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Kovacev István (Filippov) javára a Zombor város árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 89 frt 3 1/2 kr-ra fölszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó-mint letéti hivatalban 267. adóhivatali tétel alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott kir. igazságügy-miniszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után e letét egy évig ugyan még letétilag azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállítani, fenmaradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Kelt Zomborban, 1893. évi július hó 27-én, a kir. törvényszéknél.

**Mayer Károly,** **Széchényi József,**  
kir. trszéki jegyző. kir. trszéki elnök.

7974. szám.  
polg. 1893.

## Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Vuits János belgrádi lakos által a főnállott Bács-Bodrogh vármegye Zombor szab. kir. város törvényszékénél letett és az időközi kamatokkal 41 frt 10 kr-ra fölszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó-mint letéti hivatalban 35/adóhiv. 1893. 38/trszéki 1893. t. a. kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott kir. igazságügy-miniszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után e letét egy évig ugyan még letétilag azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállítani, fenmaradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. évi július hó 20-án, a kir. törvényszéknél.

**Szabó Imre,** **Széchényi József,**  
kir. trszéki jegyző. kir. trszéki elnök.

6916. szám.  
p. 1893.

## Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Oeska István, Orsolya és Julia javára a Zombor város árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 81 frt 69 kr-ra fölszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó-mint letéti hivatalban 186/1893. adóhivatali letét alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott kir. igazságügy-miniszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után e letét egy évig ugyan még letétilag azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállítani, fenmaradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893-ik évi júnus hó 30-án, a kir. törvényszéknél.

**Mayer Károly,** **Szondy Mátyás,**  
kir. trszéki jegyző. h. kir. trszéki elnök.

5829. sz.

1893.

## Pályázati hirdetmény.

Feketehegy községben lemondás folytán üresedésbe jött község orvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása 500 frt, trachomás gyógyításáért külön díjazás, látogatási díj a megválasztandó orvos és a község között egyezségileg fog megállapíttatni.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy folyamodványukat az 1876. évi XIV. t. c. 143. §. értelmében felszerelve, **f. évi szeptember hó 30-ig** annyival inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzteni.  
Topolya, 1893. évi szeptember hó 8-án.

**Császár,**  
főszolgabíró.

3-2

5626. sz.

1893.

## Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által alkotott 1692./1892. számú szabályrendelettel rendszerezett (Szeghegy községbeni székhellyel) körállatorvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

A XXIII. körbe Kis-Hegyes, Feketehegy és Szeghegy községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből Hegyes 200 frt, Feketehegy 200 frt és Szeghegy község 200 frtot fizet előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi VII. t. c. 130. §. alapján egyezségileg fog biztosíttatni.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályázati kérvényüket az 1888. VII. t. c. 206., 297. és 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevéllel, erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve, hozzám **folyó évi október hó 30-ig** annyival inkább nyujtsák be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzteni.  
Topolyán, 1893. évi szeptember 7-én.

**Császár,**  
főszolgabíró.

3-3

5856. sz.

1893.

## PÁLYÁZATI HIRDETME NY.

Sándor községben lemondás folytán üresedésbe jött községi irnoki állás betöltése céljából pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénztárból előleges havi részletekben.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy sajátkezüle irt Bács-Bodrogh vármegye 6/1887. számú szabályrendelet 9. §-ának megfelelőleg felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi október hó 15-ig** annyival inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzteni.  
Topolyán, 1893. évi szeptember hó 5-én.

Főszolgabíró ur szabadságon:  
**Tukats Fábán,**  
szolgabíró.

3-3

5775. sz.

1893.

## PÁLYÁZATI HIRDETME NY.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által alkotott 1692./kg. 1892. számú szabályrendelettel rendszeresített (Ó-Morovica községbeni székhellyel) XXV. körállatorvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

A XXV. körbe Ó-Morovica (felső Roglatica puszta) és Pacsér községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből Ó-Morovica község 400 frtot, Pacsér község 200 frtot fizet havi előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása 1888. évi VII. t. c. 130. §. alapján egyezségileg fog biztosíttatni.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályázati kérvényüket 1888. évi VII. t. c. 296., 297., 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevél, erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve hozzám **folyó évi október hó 30-ig** annyival inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzteni.  
Topolyán, 1893. szeptember hó 6-án.

**Császár,**  
főszolgabíró.

3-3

7043. szám.

kig. 1893.

## Pályázati hirdetmény.

Bácsujfalu községben évi 300 frt fizetéssel javadalmazott végrehajtói állás üresedett meg.

A pályázók felhivatnak, hogy kérvényeiket **október hó 10-éig** hivatalomnál nyujtsák be.

Hódsághon, 1893. évi szeptember hó 3-án.

Főszolgabíró ur hiv. távollétében:  
**HIPP DEZSÓ,**  
szolgabíró.

3-3

## Hirdetmény.

Alulírott, mint a helybeli fogyasztási és italadók kezelője, tisztelettel felhívom a t. c. szőlőültetőkönosok figyelmét a szűret bejelentésére, a szőlőcsefre és must felvételére nézve az alantiek s a törvényben előirt kötelezettségek pontos betartására.

Tartoznak a szűretet mindig megkezdése előtt a fogyasztási és italadó irodában bejelenteni, mely cselekményről igazolványt nyernek, hogy a vizsgálok megjelenése esetén ezzel bejelentésüket igazolhassák.

Mindazok, kiknek szőlőjük utja a **szóntai, apatini és bezdáni uti vámházakhoz vezetnek, kötelesek** az 1884. évi bor- és husfogyasztási adó törvények és szabályok hivatalos összeállításának 17. §-a szerint a beszállított szőlőcsefrét vagy mustot ezen helyekre kirendelt közeggel felvételni, azok pedig, kiknek szőlőjük a város területén belül fekszik, legkésőbb a szűret befejezésekor, de mindenesetre a hét végével az eredményt bejelenteni.

A felvételről két egyenlő példányban ideiglenes szemleiv állítatik ki és ha a mennyiség az 5 hektolitert meg nem haladja, a fent idézett törvény 24. §-a értelmében az adó az 1892. évi XV. t. c. árszabásai szerint azonnal lerovandó, mert ennek elmulasztása esetén az 1884. évi bor- és husfogyasztási adó törvény 8-43. §§. szerint 48 óra lefolyása alatt végrehajtás utján fog beszédetni.

Kelt Zomborban, 1893. évi szeptember hó 15-én.

**HEISLER LAJOS,**  
fogy. és italadó kezelő.

## Ház eladás.

A belváros, Deák Ferenc-körúti 141. ö. i. számú, utcai és udvari lakással és több bő rak-tárhelyiséggel bíró Sóska István (volt nyerges és kárpitós)-féle ház, Vujevich Zakár úr közeli szomszédságában, — szabad kézből eladó.

Értesítést ugyanott ad a tulajdonosnő

3-1 **özv. Sóska Istvánné.**

8006. szám.

polg. 1893.

## Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Heinrich Jakob javára a Zombor város árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 208 frt 16 kr-ra fölszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó-mint letéti hivatalban 360/1892. adóhivatali tétel alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. szám alatt kibocsájtott kir. igazságügy-miniszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után e letét egy évig ugyan még letétilag azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállítani, fenmaradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. évi július hó 13-án, a kir. törvényszéknél.

**Mayer Károly,** **Szondy Mátyás,**  
kir. trszéki jegyző. h. kir. trszéki elnök.

7983. sz.

kig. 1893.

## Pályázat.

Bács-Bodrogh megye zentai járásba bekebelezett 10 ezer lakosságu Ada községben megüresedett 800 frt évi fizetés, 200 frt lakbér, 6 kertüli láncc föld adómentes használatával javadalmazott jegyzői állásra pályázat nyitattik; felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1893. évi I. t. c. 6. §-ában körülirt képességeket igazoló kérvényeiket alulirt főszolgabírónál **f. évi október hó 15-ig** nyujtsák be, mert a később benézett pályázatok figyelmén kívül hagyatnak.

A választási határnap a pályázatok beérkezése után fog kiirantni.

Zentán, 1893. évi szeptember hó 13-án.

**MATKOVITS LAJOS s. k.,**  
főszolgabíró.

1784. szám.

kig. 1893.

## Pályázati hirdetés.

Bács-Petrovoszellő községben a rendőrzetűi állásra ezennel pályázat nyitattik.

Ezen állással 400 frt évi fizetés és 33 frt ruha-átalány van egybekapcsolva.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy az alább jelzett okmányokkal kellőleg felszerelt kérvényüket **folyó hó 28-ik napjáig** alulírott községi elüljáróságához nyujtsák be.

Kérvény mellé a következő okmányok csatolandók, és pedig hogy:

a) magyar állampolgárok;

b) Védkötelezettségüknek megfelelően, 24-ik élet-évüket betöltötték, a 60-at pedig el nem érték;

c) feddhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan elő-életűek;

d) teljesen egészségesek;

e) a magyar nyelvet szó- és írásban annyira bírják, hogy azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni képesek.

Bács-Petrovoszellő, 1893. szeptember 14-én.

**Sztárcevíts Jenő,** **Kelemen Mátyás,**  
jegyző. bíró.

**PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.**

Kis-Kér községben megüresedett évi 340 frt készpénzfizetéssel javadalmazott rendőrfelügyelői állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni kívánókat, hogy szabályrendelet szerint felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, **f. évi szeptember hó 25-ik napjáig** benyújtsák.

Kula, 1893. évi szeptember hó 9-én.

**Molnár Károly,**  
főszolgabíró.

2-2

**Heindlhofer Róbert Zomborban.**

**Keil Alejos-féle**

**Padlózat-fénymáz**

(Glasur)

Bécsből legkiválóbb mázolószert pulha, padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr., 1 kis palack ára 68 kr.

**Viaszk-kenőcs**

13-8 legjobban és legegyszerűbben beeresztő-szer kemény padló számára, 1 kőfogó ára 68 kr. Mindenkor kapható.

**Heindlhofer Róbertnél Zomborban.**

5763. sz.  
1893.

**Pályázati hirdetemény.**

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által alkotott 1692/1892. számú szabályrendelettel rendszerezett (Csantavér községbeni székhelyrel) XXIV. körállatorvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

A XXIV. körbe Csantavér és Sándor községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből Csantavér 450 frt, Sándor község 150 frtot fizet havi előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi VII. t. c. 130. §-a alapján egyezségileg fog biztosítani.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy pályázati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 296., 297., 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevéllel, erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve, hozzám **f. évi október hó 30-ig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzteni.  
Topolyán, 1893. évi szeptember hó 6-án.

3-3 **CSÁSZÁR,**  
főszolgabíró.

4118. szám.  
kig. 1893.

**Pályázati hirdetemény.**

Ó-Becse községében előléptetés folytán üresedésbe jött 1 gyalogrendőri állásra a pályázat ezennel kihirdetettik.

Évi fizetése 300 frt havi utólagos részletekben.

Kellőleg felszerelt kérvények **f. évi szeptember hó 26-ig** alulírott elüljáróságnál benyújtandók.

Ó-Becsen, 1893. évi szeptember hó 13-án.

**Fetter János,** 2-2 **Tatits György,**  
közs. jegyző. v. bír.

6840. szám.  
kig. 1893.

**Pályázati felhívás.**

A bácsi körállatorvosi állásra pályázat nyitattik s a folyamodók felhívom, hogy eddigi alkalmazásukat igazoló bizonylatokkal egy állatorvosi oklevéllel felszerelt kérvényeiket hozzám **október hó 25-ig** nyújtsák be.

Az állatorvosi körhöz tartozik Bács, Bács-Ujfalú, Déronya, Vajsza és Bogyan község.

Az állatorvos évi fizetése 600 frt, az állatok gyógykezelésének díjazása a választás után, az 1888. évi VII. t. c. 130. §-a szerint egyezség illetve szerződésileg lesz biztosítandó.

Hivatalos látogatás alkalmával a községek díjtalanul szállítják az állatorvost a községekbe.

Az állatorvos székhelye Bács község. Amennyiben az állatorvos működésével meg lesznek elégedve, a bácsi uradalom jelenlegi bérlő az ő állatállományuk kezeléséért, addig míg ők a bérlők, évi 300 frt díjazást, egy a vajsza uradalom is évi 200 frt díjazást biztosít és pedig az utóbbi oly hozzáadással, hogy az állatállomány növekedtével a díjazást is megfelelően emelni fogja.

Kelt Hódcságon, 1893. évi szeptember hó 10-én.

3-2 **VISSY JÓZSEF,**  
főszolgabíró.

**BITTERMANN NÁNDOR**

KÖNYV- ÉS KÖNYOMDAI INTÉZETE

ZOMBORBAN

A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Itt megrendelhetők:  
Váltók.  
Gyászlapok.  
Számok.  
Levélfeltek.  
Névjegyek.  
Eljegyzési és esküvői kártyák.  
Sima- és dombornyomatu monogrammok.

Községi nyomtatványokból nagy raktár.

**Papir- és írószerek a bevásárlási áron.**

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.

Községeknek fél éven át hitel.

Itt megrendelhetők:  
Hírlapok.  
Művek.  
Naptárak.  
Táblázatok.  
Falragaszok.  
Körlevelek.  
Táncvigalmi meghívók.  
Táncrendek.  
Étlapok.

A „BÁCSKA” kiadóhivatala.

**Himzési előnyomda.**

A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására juttatom, hogy a legújabb és legszebb mintákat beszerelve

**himzési előnyomdát**

rendeztem be. Ugyszintén minden néven nevezendő

**KÉZI MUNKÁKAT**

szakavatott kisasszony vezetése alatt, ki mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál, himzés és montirozásra minden elfogadtatik.

A következő idényre a legújabb áruk u. m.: **Teljes menyasszonyi kelengyék** nagy választéka. **Bársony, selyem** és egyéb **ruhadíszek. Csipkék, szallagok, téli áruk.**

**Urak részére** meglepő választékban **fehérnemű, zsebkendő, harisnya, nyakkendők, keztük, esőernyők stb.**

Megbízásokat előleges szolid kiszolgálás biztosítása mellett elvárva

kitűnő tisztelettel

**Engel Mór.**

3-1

6327. szám.

polg. 1893.

**Hirdetemény.**

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy néhai Csuvárdits Gábor javára Zombor város árvaszéknél kezelt és időközi kamatokkal 18 frt 76 kr-ra főlzaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó-mint letéthivatalban kezeltetik.

Felhívom ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. szám alatt kibocsájtott kir. igazságügy-ministeri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt a törvényszéknek annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után a letét egy évig ugyan még letételeg azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállítatni, fenmaradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. évi június hó 15-én, a kir. törvényszéknek.

**Mayer Károly,** **Széchenyi József,**  
kir. trszéki jegyző. kir. trszéki elnök.

6072. sz.  
kig. 1893.

**Hirdetemény.**

Bács-Bodrogh t. e. vármegyékbe kebelezett palánkai járásbeli Bulkesz, Cséb, Gajdobra és Szilbás községekből csoportosított és Bulkesz székhellyel megállapított havi előleges részletekben megszabott időközben, állatjárvány és állatorvosi segínyt igénylő esetekben azonban a szükséghez képest bekövetkező hivatalos utazások alkalmával az egyes községek által természetben szolgáltatandó fuvar, továbbá az állatok gyógykezelésének, az 1888. évi VII. t. c. 130. §-a szerint egyezségileg avagy szerződésileg biztosított díjazásával egybekötött XX-ik körállatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pályázókat, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. követelte képzettségük tanúsításán felül nyelvismeretük és eddigi alkalmaztatásukat is igazoló okmányokkal, különben kellőleg felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **f. évi szeptember 28-ik napjának a. u. 5 óráig** annál inkább benyújtsák, mert később érkező pályázatokat figyelembe venni nem fogok.

N.-Palánkán, 1893. augusztus 31-én.

**Csupor Gyula,**  
főszolgabíró.

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyomdájából.

3381. szám.

kig. 1893.

**Pályázati hirdetemény.**

Ó-Becse nagyközségben ujonan rendszerezett segédkézbesítői állásra a pályázat ezennel kihirdetettik.

Évi fizetése 300 frt havi előleges részletekben.

Kellőleg felszerelt kérvények **1893. évi szeptember hó 25-ig** tek. Gombos Béla járási főszolgabíró urhoz címezve Ó-Becsen beadandók.

Ó-Becsen, 1893. évi szeptember 12-én.

**Fetter János,** 2-2 **Tatits György,**  
közs. jegyző. v. bír.

3936. szám.

kig. 1893.

**Verseny tárgyalási hirdetemény.**

Ó-Becse nagyközség belterületén költségvetésileg 10644 frt 57 krban egy, és a tanyákon egyenként költségvetésileg 6197 frt 31 krnyi összegben előirányzott három iskola, tanítókak és melléképületek építkezésének biztosítása céljából **folyo évi október hó 8-ik napjának délelőtti 10 órájára** Ó-Becse község-házánál tartandó nyilvános szóbeli árlejtéssel egybekötött írásbeli zár tájantati versenytárgyalás hirdetettik.

Az írásbeli zárt ajánlatok utján versenyzni óhajtok ezennel felhívom, hogy a fentebb említett építkezésre vonatkozó, az engedélyezett előirányzott összeg után számítandó és az általános feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlataikat külön-külön a kitűzött nap délelőtti 10 órájig a község elüljáróságánál annál inkább igyekezzenek beadni, mivel a fentebb meghatározott időnél későbbben érkező ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbeli árlejtésen résztvenni szándékozó az 5%-nyi bánatpénzt az árlejtésnél jelenlevő pénztárnok kezébe tartozik letenni.

A szóban levő építkezés előállításával kapcsolatos munkálatokra vonatkozó műszaki tervek, költségvetések, általános és részletes feltételek Ó-Becse község elüljáróságánál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Ó-Becsen, 1893. évi szeptember hó 14-én.

**Fetter János,** 3-1 **Tatits György,**  
közs. jegyző. v. bír.

ELŐFIZETÉS  
Egész évre ...  
Fél évre ...  
Negyed évre ...  
A lap szellemi  
illető küldemé  
szerkesztőnek, a  
a laptulajdonosi  
dendő...

Egyes szám ára 1

Előfizés

„BÁCSKA”

XVI.

Előfizés

Helyben házhoz

pos

Egész évre

Fél évre

Negyed évre

Néptan

Egész évre

Fél évre

Negyed évre

Előfizetési pén

könyv- és könyomd

Branko

me

Jól esett ismét

György szerb patri

bánost, kit a király

legmagasabb polcra

házi férfit ambicion

tatására nemcsak S

hanem a főispántól

egész légiója sereg

zöljék a kitűnő egy

bár már nem fűzte

gyéhez s különösen

ban nem mulasztott

városunk és megyén

mutassa s ha hivat

közünk meg is jelle

Jól emlékezünk

leghangsúlyos hazafis

Brankovits patriárka

gyének küldött, mi

A „BÁCSKA”

CS

Könyven le

Viszi a víz

— A szíven

Olyan edes

Vig társas

Am a szav

... Te mel

Abban a ki

Evezéskor a

Összesimul

— Oh jól

Ez az érzés

Reád nézek

Elmosolyod

Ismersz eng

Milyen érzés

Kicséröljük

— En csak

— Ugy he

Kezed nyom

Parthoz ér

Evezőnk a

... Örizték

Sohse jusson